ATTO AGGIUNTIVO AL REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DELL’ASILO NIDO

(sostituisce ed integra alcuni articoli del regolamento in vigore)

Asilo nido consortile NIP

Maniago

1 - ORARIO DI FUNZIONAMENTO 

      7.30 - 19.00 dal lunedì al venerdì 
      8.00 - 13.00 al sabato su richiesta dei genitori (presenza minima 6 bambini)                              

2 - CALENDARIO DI FUNZIONAMENTO 

La struttura è aperta tutto l'anno, nei giorni feriali, le vacanze di Natale e Pasqua. E’ previsto un periodo di chiusura nel mese di agosto, che coincide con le settimane nelle quali sono presenti meno bambini.

3 – ISCRIZIONI
Al momento dell’iscrizione


- compilazione di una scheda predisposta dalla Cooperativa, compilata dai genitori o da una figura significativa insieme all'educatrice e completa in tutte le sue parti - dati anagrafici dei bambini, codice fiscale dei genitori e del bambino recapiti della famiglia, periodo di iscrizione, tipo di frequenza, firma, nome pediatra, note particolari )

* regolamento della struttura sottoscritto dai genitori

* copia del libretto di vaccinazioni aggiornato o idonea certificazione della situazione vaccinale (possono frequentare la struttura anche i bambini non vaccinati ma è necessaria una liberatoria dei genitori che declina il servizio da ogni responsabilità)

4 - PRE - ISCRIZIONI

Entro il mese di aprile devono essere riconfermate per l'anno scolastico successivo le iscrizioni al nido.

5 - RECESSO ANTICIPATO

Il recesso anticipato dalla struttura va segnalato in forma scritta con almeno 30 giorni di anticipo entro i primi 3 giorni del mese. 

6 - INSERIMENTO

E' il periodo in cui il bambino, insieme alla mamma, al papà o altra figura significativa , entra gradualmente nel nido.

L'inserimento è preceduto da incontri personalizzati delle educatrici e della cuoca con la famiglia durante i quali viene predisposta una scheda informativa personale sulle abitudini del bambino, sulle autonomie raggiunte, sul tipo di alimentazione e sulle eventuali intolleranze alimentari e prescrizioni dietetiche.

Le modalità e la durata vengono concordemente stabilite e aggiustate durante il periodo.

7 - FREQUENZE 

Al momento dell'iscrizione la famiglia sceglie e sottoscrive il tipo di frequenza considerata più idonea alle proprie esigenze e a quelle del bambino.

Il tipo di frequenza può essere variata in accordo con il NIP e la referente di struttura.
Per dare modo ai genitori di riprendere con comodo i propri bambini, la struttura consente mezz'ora di elasticità per ogni tipo di frequenza (13.30/14.00 – 16.30/17.00 -18.30/19.00).

Dovessero presentarsi costanti “ sforamenti “ di orario verrà decisa insieme al NIP e alla referente di struttura  l’ applicazione di una nuova retta . 

L’orario di utilizzo del servizio , è previamente concordato con la famiglia in relazione alle esigenze prioritarie del bambino , non può essere inferiore alle 5 ore purchè comprensivo dei pasti e/o del riposo pomeridiano .

Qualora i genitori abbiano entrambi comprovate necessità lavorative il limite di 10 ore può essere superato , ma con apposita richiesta scritta da parte del genitore(legge 20) .

8 – RETTE

La famiglia è chiamata a coprire il costo del servizio mediante il pagamento di una retta mensile determinata con delibera del Consorzio Nip . Sono previste inoltre convenzioni con le aziende private ove sono occupati i genitori e con le Amministrazioni Comunali di residenza al fine di una loro eventuale compartecipazione al pagamento della retta fissata. 
L’importo della retta a carico dell’utenza sarà quella risultante dalla differenza tra l’offerta del gestore e le eventuali compartecipazioni di aziende, Comuni ed Amministrazione Regionale.

In caso di assenza, a partire dal quarto giorno consecutivo, vengono detratti tre euro a giornata (i tre euro vengono divisi proporzionalmente tra famiglia e Comune in caso di compartecipazione al pagamento della retta da parte di quest’ultimo), per le frequenze ridotte non è prevista alcuna riduzione. 

Per il solo mese di luglio, al fine della conservazione del posto per l’anno educativo successivo, si paga una retta fissata in €uro 150,00 al mese, senza frequenza del bambino.

9 – COINVOLGIMENTO DELLE FAMIGLIE 

Nel corso della frequenza annuale sono previsti tre incontri dei genitori con tutto il personale della struttura.  

Oltre agli scambi giornalieri fra genitori e educatrici, su appuntamento, possono essere incontrate la psicologa e la responsabile di struttura, per colloqui individuali.

A tutti i genitori dei bambini che terminano la frequenza al Nido per passare alla Scuola dell’Infanzia , verrà consegnato una sintesi scritta dell'esperienza fatta durante la frequenza al Nido.

Durante l’ anno sono organizzate feste e incontri incentrati su tematiche inerenti l’infanzia per facilitare lo scambio e il confronto con le famiglie .

All’ interno della struttura è allestito uno spazio per i genitori in cui sono messi a disposizione materiali informativi per una maggiore trasparenza e visibilità .  

10 - TUTELA DELLA SALUTE DEI BAMBINI

Come segno di rispetto per la salute di tutti i bambini che frequentano la struttura, si chiede ai genitori di non portare il bambino al Nido in caso di:

- febbre superiore ai 37,5°

- nel giorno successivo ad un episodio febbrile superiore a 38° 

- condizioni generali compromesse tali da non permettere la partecipazione attiva del bambino

- scariche di feci liquide in numero superiore a tre

- vomito ripetuto

- congiuntivite purulenta

- malattie esantematiche

- stomatite aftosa

- faringite streptococcica (placche)

- pediculosi fino al mattino dopo l'inizio del trattamento

- scabbia fino al termine del trattamento

- epatite A

Per gli stessi sintomi, le educatrici chiederanno ai genitori di riprendere il bambino frequentante prima possibile.

In caso di assenza per malattie infettive si richiede ai genitori di avvisare tempestivamente la struttura.

La struttura può somministrare solo i farmaci salvavita (previa documentazione medica).

Nel caso in cui un bambino necessiti di altre terapie, il servizio è disponibile alla somministrazione di farmaci ma alle seguenti condizioni:

· certificato medico in cui sia specificata le situazioni che richiedono la somministrazione di farmaci e devono essere indicati: il farmaco, la modalità di somministrazione e di conservazione del farmaco e la durata della cura.

Ogni modifica delle prescrizioni dovrà essere indicata allo stesso modo.

*    una liberatoria firmata dal genitore per sollevare da responsabilità gli operatori in caso di reazioni alla somministrazione.

*   le creme lenitive e i talchi, ecc. devono essere fornite dalle famiglie per evitare reazioni allergiche.

11 -  DIETE SPECIALI

Con tale termine si intendono regimi alimentari che comportino esclusione di 1 o più alimenti, verso i quali il bambino presenta allergie o intolleranze, o da escludersi per la presenza di particolari malattie (diabete, morbo celiaco, malattie genetiche metaboliche).

Le diete speciali richiedono una prescrizione medica dove siano indicate: la situazione che richiede una dieta speciale e l'elenco degli alimenti da escludere per la presenza di particolari malattie, tali diete saranno accuratamente rispettate per la tutela della salute del bambino.

In caso di diete speciali, che comportino un aggravio economico per l'acquisto di alimenti particolari, la struttura concorderà la maggiorazione della retta oppure la fornitura dei suddetti alimenti da parte della famiglia. 

12 - CONSUMO DI ALIMENTI DI PREPARAZIONE CASALINGA

Si sconsiglia, per ragioni igieniche e responsabilità civili e penali, il consumo al nido di alimenti di preparazione casalinga in caso di feste e ricorrenze, evitando così possibili contaminazioni e tossinfezioni alimentari. Gli alimenti devono essere preparati all'interno della cucina del nido oppure provenire da  produzione industriale.

13 - TUTELA DEI BAMBINI

I bambini potranno uscire dal nido con persone diverse dai genitori solo se il personale educativo sarà avvisato in anticipo dal genitore.

14 - USCITE

Il personale è autorizzato ad accompagnare i bambini di 24-36 mesi in passeggiata nelle zone limitrofe al nido,per altre uscite verrà chiesta specifica autorizzazione. 

15 – ASSICURAZIONI 

La struttura è coperta da Assicurazione di responsabilità civile .

16 - INFORMAZIONI GENERALI

La struttura è autorizzata al funzionamento a norma delle disposizioni vigenti e in possesso dei requisiti igienico-sanitari e di sicurezza previsti da Azienda Sanitaria e Vigili del Fuoco ( DLgs 155/97 HCCP – 13/89 in merito alle barriere architettoniche –626 sulla sicurezza ) . 

DATA

---------------

FIRMA DEL GENITORE ( dopo lettura e approvazione )                                   

----------------------------------------------------- 

